
  

 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ  

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Δευτέρα, 5 Οκτωβρίου 2020 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ι. Βρούτση  
 
 
Θέμα: «Εμπαιγμός των συνταξιούχων από την Κυβέρνηση με πιθανό κούρεμα του εφάπαξ» 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, μία ακόμη αρνητική έκπληξη περιμένει τους συνταξιούχους το 
2021, καθώς φαίνεται ότι η Κυβέρνηση έχει αποφασίσει να φορολογήσει και το εφάπαξ.  
Συγκεκριμένα, με την δικαιολογία ότι «δεν φορολογούνται ούτε οι εισφορές ούτε το ποσό που 
λαμβάνουν οι συνταξιούχοι μετά την αποχώρησή τους από την υπηρεσία», σχεδιάζει την εφάπαξ 
φορολόγηση του εφάπαξ. Και επειδή δεν μπορεί να γίνει αναδρομική φορολόγηση των εισφορών, ούτε 
μελλοντική κατανομή (σε ετήσια βάση) του εν λόγω ποσού, φημολογείται ότι η Κυβέρνηση θα επιλέξει 
χαράτσι 20%, ποσοστό που ισχύει και για την αποζημίωση απόλυσης, αλλά για ποσά άνω των 60.000 
ευρώ.  
Επειδή όλοι οι εργαζόμενοι πλήρωναν επί δεκαετίες τις εισφορές τους για το εφάπαξ και είναι πολιτικά 
αδόκιμο να στηρίζεται η βιωσιμότητα μιας κυβέρνησης στον κοινωνικό αυτοματισμό και τη δυσφήμηση 
των κοινωνικών ομάδων τις οποίες ετοιμάζεται κάθε φορά να διαλύσει,  
Επειδή το εφάπαξ έχει ήδη μειωθεί έως και 50% την περίοδο της οικονομικής κρίσης, ιδίως για αιτήσεις 
που κατατέθηκαν από την 1/9/2013 και μετά, 
Επειδή μια πρόβλεψη για την φορολόγηση του εφάπαξ αποτελεί ακραίο εμπαιγμό που θα οδηγήσει σε 
μείωση της παροχής έως και 60% σε σχέση με τις αρχικές-καταστατικές προβλέψεις, με αποτέλεσμα, 
μετά από τις διαδοχικές μειώσεις, ένας συνταξιούχος του δημοσίου πανεπιστημιακής εκπαίδευσης με 35 
έτη προϋπηρεσίας αντί να λαμβάνει εφάπαξ περί τις 30.000 ευρώ, το τελικό ποσό θα διαμορφωθεί στα 
24.000 ευρώ,  
Επειδή η φορολόγηση του εφάπαξ αναμένεται να προκαλέσει νέο κύμα «φυγής» στη σύνταξη από 
ασφαλισμένους, που ναι μεν έχουν θεμελιώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα, αλλά συνεχίζουν να εργάζονται 
ώστε να διασφαλίσουν ένα καλύτερο εισόδημα, 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  

1. Αληθεύουν τα δημοσιεύματα, ότι η Κυβέρνηση σχεδιάζει την φορολόγηση του εφάπαξ και, αν 
ναι, η επικείμενη ρύθμιση πότε θα τεθεί σε ισχύ και ποιους θα αφορά; Θα περιλαμβάνει μόνον 
τις νέες αιτήσεις συνταξιοδότησης ή και όσους έχουν αιτηθεί κύριας σύνταξης, αλλά ακόμη δεν 
έχουν καταθέσει τα χαρτιά τους για εφάπαξ στον ΕΦΚΑ; 

2. Υπάρχει σχετική αναφορά στο προεκλογικό πρόγραμμα της ΝΔ, που να ενημερώνει τον ελληνικό 
λαό για την φορολόγηση του εφάπαξ;  

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
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